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Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às oito horas e quarenta e três minutos, o                     
professor Felipe Torres Leite, Presidente do Colegiado do Curso de Engenharia de Software, deu              
início a Quarta Reunião Ordinária do Colegiado, na sala quatro da Central de Aulas II do Centro                 
Multidisciplinar de Pau dos Ferros. Estavam presentes os professores Laysa Mabel de Oliveira             
Fontes, Reudismam Rolim de Sousa, Samara Martins Nascimento e o representante discente            
Josaias de Moura Silva. Nenhuma ausência a ser apreciada. O Presidente colocou em votação a               
seguinte pauta: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação de Atas. Segundo Ponto: Apreciação de             
Portaria UFERSA/PROGRAD Nº 130/2019. Terceiro Ponto: Apreciação e Deliberação de          
Processo 23091.012995/2019-80. Quarto Ponto: Indicação de Novo Membro para o Núcleo           
Docente Estruturante (NDE) de Engenharia de Software. Quinto Ponto: Apreciação e Deliberação            
de Metodologia de Aprovação de Estudo Dirigido em Pesquisa Científica. Sexto Ponto: Apreciação             
de Vacância do Vice-Coordenador Helder Fernando de Araújo Oliveira. Sétimo Ponto: Outros            
Informes. Pauta aprovada por unanimidade sem alterações. Primeiro ponto: Apreciação e           
deliberação de Atas. Aprovada por unanimidade a Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do               
Curso de Engenharia de Software. Segundo Ponto: Apreciação de Portaria UFERSA/PROGRAD           
Nº 130/2019. O professor Felipe Torres Leite deu as boas vindas à professora Samara Martins               
Nascimento (titular) e ao professor Lenardo Chaves e Silva (suplente) do núcleo de componentes              
curriculares específicos. Terceiro Ponto: Apreciação e Deliberação de Processo         
23091.012995/2019-80. O processo trata da substituição de TCC por artigo científico, tendo como             
interessado o discente Tássio Fernandes Costa, o colegiado verificou a documentação           
comprobatória que consta no processo. Solicitação aprovada por unanimidade. Quarto Ponto:           
Indicação de Novo Membro para o Núcleo Docente Estruturante (NDE) de Engenharia de Software.              
Foram indicados os professores Samara Martins Nascimento e Lenardo Chaves e Silva.            
Aprovado com dois votos a favor e uma abstenção. Quinto Ponto: Apreciação e Deliberação de               
Metodologia de Aprovação de Estudo Dirigido em Pesquisa Científica. O professor Felipe Torres             
Leite sugeriu que a atividade estudo dirigido seja realizada no semestre anterior ao da defesa do                
Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) e ao final da Atividade seja produzido e entregue o                
pré-projeto do TCC, deste modo o Colegiado poderá antecipar a avaliação do pré-projeto             
permitindo a matrícula da atividade TCC. A sugestão foi aprovada por unanimidade. O             
representante discente Josaias de Moura Silva indagou se for necessário modificar o tema do              
projeto a possibilidade de ser entregue no início do semestre seguinte. A professora Laysa Mabel               
de Oliveira Fontes explicou que havendo a necessidade é possível sim a modificação. O professor               
Felipe Torres Leite tratou da situação na qual o discente publique um artigo, que o habilite a                 
substituir o TCC por esta publicação, propôs que neste caso a Atividade Estudo Dirigido em               
Pesquisa Científica possa ser concluída com a produção e entrega de artigo (artigo resumido, versão               
completa, modo a ser definido pelo orientador). Proposição aprovada por unanimidade. Sexto            
Ponto: Apreciação de Vacância do Vice-Coordenador Helder Fernando de Araújo Oliveira. No            
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Regimento Geral Art. 186 da UFERSA consta que: (...) vagando a função de vice-coordenador será               
designado pelo Reitor o docente mais antigo da UFERSA que estiver lecionando no curso, no               
período em que ocorrer a vacância. (...) em consulta aos professores da área de Software o professor                 
Reudismam Rolim de Sousa aceitou a indicação, para assumir o restante do mandato até julho de                
2020. Sétimo Ponto: Outros Informes. O representante discente Josaias de Moura Silva indagou             
sobre a indicação da representação discente devido ao encerramento do período do seu mandato. O               
professor Felipe Torres Leite explicou que a escolha da representação é feita através de eleição               
realizada pelo DCE mediante a negativa do presente representante em permanecer na função.             
Josaias de Moura Silva manifestou interesse na sua permanência como representante dos discentes             
do curso. O professor Felipe Torres Leite solicitou que ficasse registrada a sua satisfação de que                
neste semestre ficou mais evidenciado ações de motivação dos alunos, grupos de pesquisa, projetos              
de extensão, que deu mais visibilidade ao curso em si. A professora Samara Martins Nascimento               
evidenciou a necessidade da participação dos alunos nos eventos. Enfatizou a importância de apoio              
mútuo do grupo da computação, incentivando na divulgação e liberando os alunos das aulas para               
participarem dos eventos promovidos. O professor Felipe Torres Leite divulgou a realização do I              
Encontro Regional de Engenharia de Software, promovido pela coordenação do curso de            
Engenharia de Software. O evento engloba representação de alunos, empresários da área de TI,              
professores de fora do campus de Pau dos Ferros, com vista a diversificar as abordagens temáticas.                
Não havendo mais nenhum informe, o professor Felipe Torres Leite agradeceu a presença de todos               
na reunião e deu por encerrada. E eu, Suellen Pereira de Moraes, secretário ad hoc, lavrei a                 
presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelos presentes. XXXXXXXXX 

Presidente: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

1. Felipe Torres Leite _____________________________________________________________ 

Docentes:XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

2. Laysa Mabel de Oliveira Fontes ____________________________________________________ 

3. Reudismam Rolim de Sousa _______________________________________________________ 

4. Samara Martins Nascimento _______________________________________________________ 

Representante Discente:XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

5. Josaias de Moura Silva (Titular) ____________________________________________________ 
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Secretário ad hoc: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

6. Suellen Pereira de Moraes ________________________________________________________ 

Pau dos Ferros-RN, quinta-feira, sete de novembro de dois mil e dezenove (07.11.2019). XXXXXX 
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